Proefwerk Eerste Wereldoorlog



Versie BK

Dit proefwerk bestaat uit 20 vragen. Je kunt totaal 29 punten verdienen. 

Je cijfer is [het totaal aantal punten + 1 bonuspunt] gedeeld door 3. 

Werk netjes! Lees de vragen goed. Schrijf duidelijk. 

1.

Wat is Nationalisme?







[2 punten]

______________________________________________________________________________________________________________________________________

2.

Otto von Bismarck zei dat Duitsland alleen verenigd kon worden door “Bloed en IJzer”.  Wat bedoelde hij daarmee?




[1 punt]

O
Duitsland kon alleen verenigd worden door oorlog.

O
Duitsland kon alleen verenigd worden als het een sterke industrie had.

O
Duitsland kon alleen verenigd worden als het koloniën had.

3.

Waarom wilde Frankrijk wraak nemen op Duitsland?


[1 punt]

O
Omdat Duitsland Bosnië-Herzegovina had veroverd.

O
Omdat Duitsland Elzas-Lotharingen veroverd. 

O
Omdat Duitsland koloniën in Afrika had veroverd.

4.

De Europese landen bouwen steeds grotere legers, met steeds meer moderne wapens. Hoe noem je dat?






[2 punten]

O
Imperialisme

O
Eenheidsstaat

O
Wapenwedloop

5.

Wat wilden de Servische nationalisten?




[2 punten]

O
Dat alle Slavische volken in één land werden verenigd.

O
Dat Servië zich aansloot bij Rusland.

O
Dat Bosnië-Herzegovina onafhankelijk zou worden. 

6.

Gavrilo Princip pleegde een aanslag. Wie heeft hij vermoord?

[1 punt]

O
Aartshertog Franz Ferdinand 

O
Koning Wilhelm van Pruisen

O
Otto von Bismarck

Oostenrijk-Hongarije lokte een oorlog uit met Servië, en dacht een snelle overwinning te halen. Maar binnen een half jaar waren vrijwel alle landen in Europa met elkaar in oorlog geraakt: wat begon als een oorlog tussen twee landen, groeide uit tot een wereldoorlog. 

7. 

Leg uit hoe dit kon gebeuren:






[2 punten]

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.

Wanneer was de Eerste Wereldoorlog eigenlijk?



[1 punt]

O
1914-1918

O
1917-1922

O
1939-1945

9.

Welke stelling is waar?







[1 punt]

Stelling I:
In het begin dacht men dat de oorlog snel afgelopen zou zijn.

Stelling II:
De Eerste Wereldoorlog wordt een loopgravenoorlog genoemd.

O
Alleen stelling II is waar.

O
Beide stellingen zijn waar.

O
Beide stellingen zijn niet waar.

10. 


Noem 2 nieuwe wapens die tijdens de Eerste Wereldoorlog werden ontwikkeld:












[2 punten]

I. ___________________________________________________________

II. ___________________________________________________________

11.

Veel soldaten stierven of raakten gewond. Hoe probeerden de Geallieerden de grote verliezen aan te vullen?






[1 punt]

O
Jongens vanaf 16 jaar, en oudere mannen vanaf 40 jaar moesten ook meevechten.

O
Er werden veel soldaten uit de koloniën naar Europa gestuurd om daar te vechten. 

O
Door betere medicijnen konden gewonde soldaten sneller worden teruggestuurd naar het front.

12. 

Waarom  moest Duitsland uiteindelijk vrede sluiten?


[1 punt]

O
Omdat haar bondgenoten de oorlog hadden opgegeven.

O
Omdat de Geallieerden de Duitse legers aan het Westfront hadden verslagen. 

O
Omdat Amerika nu ook mee ging doen aan de oorlog. 

13.

Welke van de volgende beweringen is waar?



 [1 punt]

I. Keizer Wilhelm moest vluchten, Duitsland was geen keizerrijk meer.

II. In Duitsland kwamen de communisten aan de macht.

O
Allebei de beweringen zijn waar.

O
I is waar, II is niet waar.

O
Allebei de beweringen zijn niet waar.

14.

In het Paleis van Versailles zouden de vredesonderhandelingen beginnen. Maar die verliepen niet eerlijk. Waarom niet?




[1 punt]

O
Duitsland mocht niet meedoen aan de onderhandelingen.

O
De Geallieerden hadden van te voren al met elkaar overlegd.

O
De Geallieerden waren met meer mensen gekomen. 

Duitsland werd zwaar gestraft door de Geallieerden. Ze legden zware eisen op aan Duitsland; één van deze eisen was dat Keizer Wilhelm en andere regeringsleiders zouden worden uitgeleverd, om ze als oorlogsmisdadigers te veroordelen.
15.

Noem 3 andere eisen uit het Verdrag van Versailles waarmee Duitsland werd gestraft:









[3 punten]

I.
______________________________________________________________


______________________________________________________________

II.
______________________________________________________________


______________________________________________________________

III.
______________________________________________________________


______________________________________________________________

16.

Wat wordt bedoeld met de “Dolkstootlegende”?



[1 punt]

O
Duitsland had de oorlog nog kunnen winnen, maar is verraden door haar eigen regering.  

O
Duitsland had de oorlog nog kunnen winnen, maar keizer Wilhelm werd neergestoken. 

O
Duitsland had de oorlog nog kunnen winnen, maar de soldaten hadden geen geweren meer.

17.

Wie geloofden sterk in de “Dolkstootlegende”?



[1 punt]

O
De Sociaaldemocraten.

O
De Conservatieven.

O
De Vakbonden.

18.

Wat is een gevolg van inflatie? 





[1 punt]

O
Geld wordt veel meer waard, je kunt er veel meer voor kopen. 

O
Geld wordt veel minder waard, je kunt er veel minder voor kopen.

O
De prijzen dalen sterk, zodat bedrijven geen winst meer maken. 

19. 

Welke 2 stellingen zijn waar?






[2 punten]

I. Door de Beurscrash en de Grote Depressie steeg de werkloosheid in Duitsland zeer sterk.

II. Door de hoge werkloosheid en de grote problemen werden radicale partijen steeds populairder.

O
Stelling I is waar, stelling II is niet waar

O
Beide stellingen zijn waar.

O
Stelling I is niet waar, stelling II is waar. 

20.

Wat is de juiste volgorde van de volgende gebeurtenissen:

[2 punten]

1. Beurscrash in New York

2. Oostenrijk-Hongarije verklaart de oorlog aan Servië 

3. Vredesonderhandelingen in Versailles beginnen

4. Duitsland wordt verenigd tot één land. 

5. Bosnië-Herzegovina wordt bij Oostenrijk-Hongarije gevoegd
O
5 – 4 – 2 – 3 - 1

O
4 – 2 – 3 – 5 - 1

O
4 – 5 – 2 – 3 - 1

Totaal aantal punten:






________ punten











+ 1 bonuspunt

Cijfer = aantal punten gedeeld door 3 =



_________ 

